COMUNICATO WEB
Corso di Formazione ECM n.290/ 11364

“Corso di Formazione”
“LA GESTIONE DEI GAS MEDICALI IN OSPEDALE E SUL TERRITORIO”
Aula Conferenza - Cittadella della Salute - Palazzo Ulivo – Erice (TP)
24 giugno 2025 – Edizione 1
4 novembre 2025 – Edizione 2

I gas medicinali vengono impiegati nella gran parte delle attività sanitarie, siano esse svolte in ambiente prettamente ospedaliero che nei contesti territoriali (RSA, Ambulatori, etc) ivi incluso l’ambito domiciliare, basti pensare ai tanti pazienti in terapia con ossigeno a lungo termine. Dunque, la gestione dei gas medicinali e dei dispositivi ad essi correlati utilizzati all’interno delle strutture ospedaliere, sanitarie accreditate e dei servizi sanitari territoriali necessita di adeguate competenze e conoscenze professionali che scaturiscono dalla corretta applicazione delle normative vigenti. Un’adeguata formazione consente di migliorare la sicurezza del personale sanitario deputato a fornire l’assistenza dei pazienti, perché soltanto grazie alla comprensione dei rischi, usi e best practice è possibile fornire una terapia sicura in qualunque struttura o ambito vengano somministrati gas medicinali.  
Data e sede
L’evento si svolgerà il 24 giugno dalle ore 08.30 alle ore 18.00 presso Aula Conferenza - Cittadella della Salute - Palazzo Ulivo – Erice (TP).

Si raccomanda massima puntualità: le operazioni di registrazione dei partecipanti avranno inizio alle ore 8.30, come indicato nel programma del corso, e saranno effettuate entro l’orario di avvio, dopo non sarà più possibile registrarsi.

Destinatari
n. 5 Dirigenti Farmacisti, n. 10 Dirigenti Medici, n. 10 Infermieri, n. 5 Tecnici della Prevenzione dell’ASP di Trapani individuati dalla Direzioni Sanitarie di competenza.
Accreditamento ECM 
L’ASP Trapani, in qualità di provider ECM, ha accreditato l’evento al n.  290/11364 con n. 8 crediti formativi per le seguenti professioni e discipline:
· Infermieri
· Tecnici della Prevenzione
· Dirigenti Medici
· Dirigenti Farmacisti

Per l’attribuzione dei crediti ECM è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste, il superamento della prova di apprendimento e la compilazione della scheda di valutazione Evento/Docenti.

Modalità di partecipazione
Il Corso rientra nell’attività formativa obbligatoria ed è considerato servizio utile a tutti gli effetti; i partecipanti potranno frequentarlo digitando l’apposito codice “55 FORMAZIONE” sia in entrata che in uscita.
Si allega programma dell’evento.
