COMUNICATO WEB
Corso di Formazione ECM n.290/ 11394

“Corso di Formazione”
“APPLICAZIONE DEL DM 77/2022 SULLA RIORGANIZZAZIONE 
DELL'ASSISTENZA TERRITORIALE "
(con focus sulle isole minori e Pantelleria)

AULA CONSILIARE DEL COMUNE DI PANTELLERIA
17 – 18 luglio 2025

Il Decreto Ministeriale 77/2022 rappresenta un passo fondamentale nella trasformazione del sistema sanitario italiano, ridefinendo l'organizzazione dell'assistenza territoriale con un approccio integrato e multidisciplinare. La sua applicazione è particolarmente rilevante per le isole minori, dove la conformazione geografica e la densità abitativa pongono sfide specifiche alla gestione sanitaria.
Pantelleria, con la sua posizione isolata e il limitato accesso alle strutture ospedaliere centrali, rappresenta un caso emblematico di come la riorganizzazione dell'assistenza territoriale possa migliorare la presa in carico della popolazione e garantire una maggiore prossimità delle cure. Il DM 77/2022 offre strumenti concreti per rafforzare le strutture sanitarie locali, promuovere l’integrazione tra i servizi territoriali e ospedalieri e ottimizzare le risorse disponibili, garantendo un’assistenza capillare e tempestiva agli abitanti.

Data e sede
L’evento si svolgerà nei giorni 17 e 18 luglio dalle ore 08.00 alle ore 18.00 presso AULA CONSILIARE DEL COMUNE DI PANTELLERIA.

Si raccomanda massima puntualità: le operazioni di registrazione dei partecipanti avranno inizio alle ore 8.00, come indicato nel programma del corso e saranno effettuate entro l’orario di avvio, dopo non sarà più possibile registrarsi.

Destinatari
[bookmark: _Hlk180494092]n. 100 partecipanti fra:
· Operatori di tutte le professioni del P.O. e del Distretto Sanitario di Pantelleria individuati dalle Direzioni di competenza. 
· MMG E PLS.
Sono altresì invitati a partecipare all’evento formativo gli assistenti sociali del Comune di Pantelleria.

Accreditamento ECM 
L’ASP Trapani, in qualità di provider ECM, ha accreditato l’evento al n.  290/11394 con n. 16 crediti formativi per tutte le professioni e discipline sanitarie ECM.

Per l’attribuzione dei crediti ECM è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste, il superamento della prova di apprendimento e la compilazione della scheda di valutazione Evento/Docenti.

Modalità di partecipazione
Il Corso rientra nell’attività formativa obbligatoria ed è considerato servizio utile a tutti gli effetti; i partecipanti potranno frequentarlo digitando l’apposito codice “55 FORMAZIONE” sia in entrata che in uscita.
Si allega programma dell’evento.
