COMUNICATO WEB
Corso di formazione ECM n. 290/11267


“La rianimazione neonatale: linee guida 2020 - 2025”
Cittadella della Salute –Erice (TP)
I Edizione 19-20 maggio 2025
II Edizione 15-16 settembre 2025


La rianimazione neonatale richiede competenze specifiche secondo le LG internazionali (ultimo update 2020). L’obiettivo di questo corso è fornire al personale operante nei punti nascita aziendali basi teoriche e strumenti utili attraverso le prove pratiche del Programma di Rianimazione Neonatale per migliorare gli outcome neonatali in termini di mortalità e morbilità.
Al termine del corso verrà programmato un training on the job presso i punti nascita aziendali in collaborazione con l’UOC di Neonatologia e TIN del Presidio Ospedaliero di Trapani. 

Metodologia e strumenti		
Il corso si propone di fornire strumenti per acquisire competenze e approfondire conoscenze relative a linee guida, protocolli e procedure di rianimazione del neonato per migliorare gli outcome neonatali in termini di mortalità e morbilità.

Data e sede
I Edizione: 19-20 maggio 2025, dalle ore 08.00 alle ore 18.00 presso la Cittadella della Salute – Erice (TP).
II Edizione: 15-16 settembre 2025, dalle ore 08.00 alle ore 18.00 presso la Cittadella della Salute – Erice (TP).

Le operazioni di registrazione dei partecipanti saranno effettuate, come indicato nel programma del corso, a partire dalle 8.00    ed entro l’orario di avvio, dopo non sarà più possibile registrarsi.

Destinatari
N 25 Medici Chirurghi (Pediatri, Neonatologi, Anestesisti, Ginecologi), Infermieri, Infermieri pediatrici, Ostetrici operanti c/o i Punti Nascita dei Presidi Ospedalieri aziendali per edizione

Evento accreditato ECM
L’ASP Trapani, in qualità di provider ECM, ha accreditato l’evento al n.290/11267 con n. 23.2 crediti formativi per le seguenti professioni:
· Medici chirurghi (Pediatri, Neonatologi, Anestesisti, Ginecologi)
· Infermieri
· Infermieri pediatrici
· Ostetrici

Si raccomanda la massima puntualità poiché, ai fini del riconoscimento dei crediti ECM, è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste, nonché il superamento della prova di apprendimento e la compilazione delle schede di valutazione Evento e Docenti.

Tipologia di corso
Il Corso rientra nell’attività formativa obbligatoria ed è considerato servizio utile a tutti gli effetti; i partecipanti potranno frequentarlo digitando l’apposito codice “55 FORMAZIONE” sia in entrata che in uscita.

Si allega programma dell’evento.
