Corso di Formazione: "Il linguaggio multimediale in sanità e la Comunicazione integrata"
 giovedì 18 settembre 2025

L’uso competente degli strumenti digitali nell’informazione sanitaria ha riflessi importanti perché peculiari sono gli aspetti organizzativi e psicologici legati alla relazione operatore sanitario-paziente, alla collaborazione tra clinici e tra i clinici e gli utenti. Obiettivo per i partecipanti è il miglioramento delle competenze connesse alla gestione degli strumenti di comunicazione multimediale al fine di sviluppare un linguaggio comune ed incrementare l’efficacia.
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L’evento si svolgerà il 18 settembre 2025 dalle ore 9.00 alle ore 18.00 presso la Cittadella della Salute – Erice (TP).

La scadenza per le iscrizioni è stata fissata per lunedì 15 settembre.

Per le giornate previste, la registrazione dei partecipanti avrà inizio alle ore 9.00.
Destinatari: n. 35 operatori di tutte le professioni sanitarie e 35 operatori dei ruoli ATP in servizio presso l’ASP di Trapani. 

L'ASP Trapani ha accreditato l’evento con l’attribuzione di n. 7 crediti formativi ECM per tutte le professioni sanitarie.
Per l’attribuzione dei crediti ECM è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste, il superamento della prova di apprendimento e la compilazione delle schede di valutazione Evento e Docenti.

Gli interessati possono iscriversi accedendo al Portale della Formazione dell’ASP di Trapani all’indirizzo: https://trapani.sailportal.it/
