COMUNICATO WEB

Corso di formazione ECM “Corso Formazione Specifica Sicurezza nei luoghi di lavoro
 per lavoratori in ambito sanitario -  Rischio Alto – Assistenza Sanitaria Q 86”


L’ASP di Trapani, attraverso l’U.O.S. “Formazione ed Aggiornamento del Personale ed ECM”,organizza corsi di formazione sulla sicurezza specifica  nei luoghi di lavoro rivolto al personale sanitario  per fornire conoscenze e metodi ritenuti indispensabili sui rischi nel campo sanitario  e come previsto dall’art.37 D.lgs 81/2008 e dall’Accordo Stato Regioni n 221 del 21/12/2011 entrato in vigore dal 26/01/2012.
Sono previste quattro edizioni del corso “Formazione Specifica sicurezza nei luoghi di lavoro per lavoratori in ambito sanitario” Rischio Alto Cod. Q/86 rivolti a n 35 dipendenti sanitari dei PP.OO.  dell’ASP di Trapani con le seguenti date :
1° Edizione   dalle ore 9,00 alle ore 13,00   c/o il P.O.  Paolo Borsellino di Marsala 
27 Febbraio(Mod. A)  - 06 Marzo (Mod. B) – 13 Marzo (Mod. C);

2° Edizione dalle ore 9,00 alle ore 13,00       c/o il P.O. V. Emanuele di Castelvetrano
11 Marzo (Mod. A)  - 18 Marzo (Mod. B) – 25 Marzo (Mod. C);

3° Edizione dalle ore 14,30 alle ore 18,30       c/o U.O. Formazione Cittadella della Salute
13 [bookmark: _GoBack]Aprile (Mod. A)  - 21 Aprile (Mod. B) – 27 Aprile (Mod. C);

4° Edizione   dalle ore 9,00 alle ore 13,00   c/o il P.O.  Paolo Borsellino di Marsala 
14 Maggio(Mod. A)  - 21 Maggio (Mod. B) – 28 Maggio (Mod. C);


Il Corso di formazione, accreditato ECM  ha avuto riconosciuti 13,5  crediti formativi  per tutte  le professioni sanitarie ed è finalizzato a formare il personale in funzione dei rischi riferiti alle mansioni e ai possibili danni e le misure di prevenzione e protezione caratteristici del comparto di appartenenza dell’azienda. 
Il corso rientra nell’attività formativa obbligatoria i nominativi dei partecipanti verranno individuati dai Direttori Sanitari dei PP.OO. di appartenenza.
Le operazioni di registrazione dei partecipanti saranno effettuate a partire da mezz’ora prima dell’inizio del corso ed entro l’orario di avvio, dopo non sarà possibile registrarsi.
Si fa obbligo ai dipendenti di registrare la propria presenza presso la sede dell’attività formativa, digitando l’apposito codice “55 formazione” sia in entrata che in uscita”.
Si raccomanda la massima la puntualità  poiché, ai fini del riconoscimento dei crediti ECM, è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste.
Si allega il programma del corso.
