COMUNICATO WEB
Corso di formazione ECM “BLS Retraining”

Nel marzo 2015, prenderà avvio, presso la Cittadella della Salute, il Corso ECM “BLS Retraining”, rivolto a Medici, Infermieri e Ostetrici dell’ASP Trapani che hanno effettuato il corso BLS negli anni precedenti al gennaio 2014. 
Il Corso di Formazione è accreditato ECM per le professioni: Medico Chirurgo, Infermiere e Ostetrico e  ha avuto riconosciuti n. 6 crediti formativi ECM.

L’obiettivo generale del corso BLS Retraining è quello di rinnovare le conoscenze teoriche e le competenze pratiche in tema di rianimazione cardiopolmonare di base,  al fine di garantire la corretta esecuzione delle procedure di massaggio cardiaco, respirazione assistita, defibrillazione nei pazienti con arresto cardiaco. Il Corso prevede anche il richiamo della manovra di Emlich nel paziente con soffocamento da bolo alimentare.
Ogni edizione del Corso, riservata a n. 25 partecipanti, si svolgerà dalle ore 8:30 alle ore 13:30, presso il Palazzo Quercia – Cittadella della Salute, secondo il seguente calendario:

· Edizione 1 - 5 marzo 2015

· Edizione 2 - 2 aprile 2015

· Edizione 3 - 7 maggio 2015

· Edizione 4 - 4 giugno 2015

Il Corso rientra nell’attività formativa obbligatoria. I nominativi dei partecipanti verranno individuati dai Direttori Sanitari dei PP.OO. di appartenenza.
Le operazioni di registrazione dei partecipanti saranno effettuate a partire da mezz’ora prima dell’inizio del corso ed entro l’orario di avvio, dopo non sarà possibile registrarsi.
Si raccomanda la massima la puntualità  poiché, ai fini del riconoscimento dei crediti ECM, è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste.
Si allega programma.
