COMUNICATO WEB
Corso di Formazione
“Uso del massaggiatore cardiaco esterno nell’arresto cardiaco”
ECM n. 290/6869

Cittadella della Salute – Erice (TP)

1^ Ed.  07 Luglio 2020
2^ Ed.  14 Luglio 2020
3^ Ed.  21 Luglio 2020
4^ Ed.  28 Luglio 2020
Le UU.OO. MCAU e Pronto Soccorso dei PP.OO. dell’ASP di Trapani sono state recentemente dotate di massaggiatori cardiaci esterni, pertanto, con l’obiettivo di acquisire conoscenze per la gestione dell’arresto cardio-respiratorio e di competenze tecniche per l’utilizzo del massaggiatore cardiaco esterno (Lukas 2), è stato organizzato il corso di formazione dal titolo “Uso del massaggiatore esterno nell’arresto cardiaco”.
Il corso, residenziale interattivo, si sviluppa in una giornata di quattro  ore ed è tenuto da personale che opera nell’area dell’emergenza/urgenza e da personale Formatore/istruttore certificato.
Tutti i partecipanti eseguiranno esercitazione pratiche sul manichino, singolarmente e a gruppi, con massaggiatore cardiaco esterno (Lukas 2) simulando l’intervento su pz in arresto cardiaco.
 
Sede:
Cittadella della Salute, Palazzo Quercia

Date e orari:
I^   Edizione -  07 Luglio 2020 dalle ore 08.30 alle ore 13.30
II^  Edizione -  14 Luglio 2020 dalle ore 08.30 alle ore 13.30
III^ Edizione - 21 Luglio 2020  dalle ore 08.30 alle ore 13.30
IV^ Edizione - 28 Luglio 2020 dalle ore 08.30 alle ore 13.30
 
Destinatari:
N. 6 Medici Chirurghi e n. 9 Infermieri, per edizione, operanti nelle UU.OO. M.C.A.U e P.S. dell’A.S.P. Trapani individuati dai Direttori delle UU.OO. M.C.A.U e P.S.

Misure di prevenzione e contenimento per contrastare la diffusione del contagio da Nuovo coronavirus SARS-CoV-2 
Gli spazi destinati all’attività formativa saranno organizzati in modo da assicurare il mantenimento di almeno 1 metro di separazione tra gli utenti.
Ai partecipanti  sarà rilevata la temperatura corporea, impedendo l’accesso in aula o alla sede dell’attività formativa in caso di temperatura > 37,5 °C.
Tutti gli utenti (docenti, discenti, tutor d’aula ecc.), considerata la condivisione prolungata del medesimo ambiente, dovranno indossare la mascherina a protezione delle vie respiratorie per tutta la durata delle attività e procedere ad una frequente igiene delle mani con soluzioni idro-alcoliche.

Evento accreditato ECM: 
L’ASP Trapani, in qualità di provider ECM, ha accreditato l’evento al n. 290/6869 con n. 5,8 Crediti Formativi per le seguenti professioni:
· Medico Chirurgo
· Infermiere
Per l’attribuzione dei crediti ECM è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste, il superamento della prova di apprendimento e la compilazione della scheda di valutazione Evento/Docenti
[bookmark: _GoBack]Si precisa, infine, che trattasi di aggiornamento obbligatorio considerato servizio utile a tutti gli effetti e  si  invitano le SS.LL. ad attenersi a quanto indicato nel vigente Regolamento aziendale in materia di formazione e aggiornamento professionale, pubblicato sul sito web aziendale, che prevede, fermo restando le disposizioni aziendali in materia di orario di lavoro, l’obbligo dei dipendenti di registrare la propria presenza presso la sede lavorativa o la sede dell’attività formativa digitando l’apposito codice”55 Formazione” sia in entrata che in uscita.
Si raccomanda la massima puntualità poiché, ai fini del riconoscimento dei crediti ECM, è necessaria la frequenza del 100% delle ore di formazione previste nonché il superamento della prova di apprendimento e la compilazione delle schede di valutazione Evento e Docenti.

Le operazioni di registrazione dei partecipanti saranno effettuate come indicato nel programma del corso ed entro l’orario di avvio, dopo non sarà più possibile registrarsi.
Si allega programma dell'evento.

